

广东省地方金融
监督管理局
@ 清远连南

自“广东扶贫济困日”活动设立以来,广东省地方金融监督管理局(广东省人民政府金融工作办公室)一直组织爱心企业和单位干部职工踊跃捐款,累计募集善款上千万元。2021年7月,根据广东省委、省政府统一部署,省地方金融监督管理局和中国人寿广东分公司组团帮扶清远市连南瑶族自治县香坪镇,当年11月,该局通过广东省扶贫基金会向香坪镇捐赠268.47万元,用于改造提升香坪镇教育和医疗基础设施。

如今,香坪镇中心学校建起了新的电脑室、实验室、音乐室、智慧纳米黑板,教学环境和条件大大提升;镇卫生院和卫生站也焕然一新,村民就医更加方便舒心。



■改造后的香坪镇卫生院焕然一新,明亮整洁的就医环境赢得村民的称赞。

广东省地方金融监督管理局助力清远连南香坪镇乡村振兴 学校条件大改善 卫生机构焕然升级

建起新校门 孩子上学更安全

驻香坪镇帮扶工作队队长李君向新快报记者介绍,香坪镇是一个以农业和林业为主的纯瑶族镇,基础设施相对薄弱,乡村振兴的任务较重。“乡村振兴离不开人才振兴,人才振兴首先靠教育。”工作队的想法和镇政府不谋而合,大家商量后,决定将这笔捐款优先用于改善提升学校基础设施建设。

半年后,爱心捐赠结出果实。镇中心学校建成了设施设备齐全的电脑室、录播室、实验室和音乐室,新增了智慧纳米电子黑板,更换了老旧课桌椅,富有瑶族民族特色的校门也初现雏形,“香坪书屋”也完成了选址……如今,镇中心学校的学习环境和教学条件进一步完善,老师、学生和家长乐在脸上、甜在心里。“瑶乡的孩子能歌善舞,但以前较少接触音乐室,现在孩子们都能亲身体验了;黑板电器化,师生都不用再吸粉笔灰了。”说起学校变化,香坪镇镇长李秀花满脸笑容。

这笔捐款还有一大“功劳”,就是彻底解除了长期以来困扰老师和家长的“心腹大患”——连着国道的老校门。“老校门在学校的背面,正对着323国道,是学生上放学的必经之路,很不安全,老师和家长都很担心。”李秀花介绍,“这次将校门改建到学校正面,进行人车分流,不仅更加安全,整个校园风貌也得到较大的提升。因为最近下雨多,耽误了工期,估计7月份能够建成。”



■香坪镇中心学校更换了课桌和智慧纳米黑板,教学环境提升。

就诊环境亮起来 群众受益齐点赞

“看病就医是群众最关心的民生工程之一。特别是在新冠疫情常态化的情况下,乡镇的医疗卫生条件亟需改善。”工作队队长李君说。

李秀花介绍,这次投入50多万元改造和提升了香坪镇卫生院和盘石村卫生站,包括电线路改造、电脑和台凳的革新,医护宿舍门窗的更换等,“我们镇分两个片区,相隔有30多公里,盘石片区离镇卫生院比较远,为方便群众看病就医,我们在盘石村委建有一个卫生站,这次

也一并进行了改造提升,现在就诊环境亮堂起来,舒服很多,群众都很认可。”

“这笔捐款对我们镇帮助很大,可以说是雪中送炭。”李秀花说,作为边远山区,香坪镇基础设施建设比较滞后,爱心捐赠给村民群众带来实实在在的帮助,解了政府部门的燃眉之急,“非常感谢社会各界的支持。”

李君表示,乡村振兴路上,一个也不能少,希望有更多的爱心企业和爱心人士能走进香坪,与工作队一道携手助力乡村振兴。

广东珠江投资股份有限公司捐资支持惠州龙门蓝田瑶族乡

提升基础设施 助力民族地区高质量发展

珠江投资
惠州龙门



修建碧道兼顾生态和经济效益

蓝田河是蓝田瑶族乡“家乡河”,广东珠江投资股份有限公司支持民族地区高质量发展的行动,便从蓝田河矮陂河支流沿岸徐徐铺陈——这是一项800米的碧道工程拓谷,围绕蓝田村杨屋村小组的桥梁建设、河道单侧人行绿道建设及绿化进行,包括灯光亮化,水质改善,防洪护坡建设等。

为蓝田乡捐建碧道工程,不是偶然。作为惠州市唯一的少数民族乡,蓝田瑶族乡是龙门县全域旅游发展闪亮的民族风情名片,尤其是蓝田河矮陂河支流附近的蓝田村杨屋村小组,孕育了广东省非物质文化遗产之一、富有瑶乡民族特色的“舞火狗”传统舞蹈。为此,龙门县、蓝田瑶族乡两级政府,及驻镇工作队都不遗余力地规划瑶乡发展蓝图。对于捐建事宜,当地感受到广东珠江投资股份有限公司切实的支持和温暖的爱心力量。

“项目建成后,矮陂河碧道将成为附近市民群众休闲、娱乐、运动的好去处,也有效地改善区域的生态环境质量,美化城市区域环境,有利于优化区域的投资环境,合理挖掘和整合旅游资源,带动当地旅游业等相关产业的发展,取得良好的经济效益、社会效益、生态效益。”蓝田瑶族乡政府有关负责人介绍。

更新公共设施提升村居质量

蓝田村段碧道建设,是广东珠江投资股份有限公司对标全面建成小康社会,加快补上蓝田瑶族乡农村基础设施和公共服



■蓝田瑶族乡卫生院建起崭新康复区。

务短板的其中一环。除此之外,在乡中主干道之一的流村矮岭桥,重建工程亦在进行。

“原有的桥梁,使用时间已久,桥梁路面出现不同程度的裂缝、松散现象。”广东珠江投资股份有限公司早前探路调研,发现重建新桥是当地的急切需求,要科学规划设计,尽早落实捐建新桥项目。

重铸钢筋,垒实桥墩,提升路面标准……工程内容皆对标群众出行安全、打造全乡优质交通硬件、提高桥面运力等方面。在广东珠江投资股份有限公司看来,矮岭桥道路交通系统的发展,必然能与蓝田瑶族乡“山青、水秀、菜绿、情浓”等宜居环境相得益彰,互为依托,互促发展。

“不断创造条件,更好地满足人民群众对美好追求,便是企业的公益愿景。”蓝田

瑶族乡卫生院康复区的修建工程,是广东珠江投资股份有限公司关注群众需求,促进提升当地基层医药卫生服务的举措。蓝田瑶族乡下辖7个行政村和1个社区,全乡现有人口11046人。辐射全乡的卫生院和矮岭桥,是关系乡亲日常生活的民生设施。蓝田瑶族乡卫生院已为当地服务超过半个世纪,广东珠江投资股份有限公司捐赠的资金正好配合该卫生院的修建需求。当前,卫生院行政部后侧约2.5亩的空地上,正建起崭新康复区、康复广场和休息区,为就医群众创造适宜的诊疗环境,促进当地完善医疗康复配套设施。

新建的碧道、卫生院康复区、矮岭桥工程等一系列民生基础设施正助推蓝田瑶族乡进一步巩固脱贫成果,衔接推进乡村振兴。



■修建中的矮岭桥。



■修建中的矮陂河蓝田村段碧道。